

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## COMUNICADO OFICIAL

### En el frente de Soria, los rojos sufrieron ayer más de 500 bajas

Un nuevo e infructuoso ataque enemigo a la posición de «La Estaca»

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de Junio de 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS.—En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de La Estaca en las Regueras, siendo rechazado y perseguido y haciéndosele extraordinario número de bajas, entre las cuales se cuentan gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

FRENTE DE LEON.—Se ha reafirmado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Cariñena fué rechazado por nuestras tropas.

FRENTE DE SORIA.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Utiel, siendo rechazado y abandonando en la huida 50 muertos, cinco ametralladoras rusas, 62 fusiles y siete prisioneros, uno de ellos teniente noruego, y dos suizos. Se calculan en más de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.

FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañones de poca importancia.

Salamanca, 10 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

### El guardia de Asalto de Salamanca

Leganés, 10. (Conferencia telefónica. — Porque se hallan convencidos de nuestra superioridad o porque cada uno o porque cada una de sus intenciones les haya costado tanta sangre, que al presente estén dedicados a la tarea de reorganizarse para cubrir tanterras bajas, es lo cierto que el calma resintiva por estos frentes sigue sin interrumpirse. Tal cual calma resintiva de tarde en tarde, y el paque habitual, que es como si dijéramos el tono menor de la guerra.

A lo largo de la Cuesta de las Perdices hasta el Plantío y por el Jarama, algún disparo de cañón, pronto silenciado por nuestros fuegos de contrabatería. Se puede asegurar que mientras nosotros no lo dispongamos de otra manera, la guerra descansará.

Para aliviar no obstante, el tedio de estos parentesis, están los hombres que se pasan a nuestras filas. Con ellos podría establecerse una igualdad que dijera aproximadamente: Cuanto mayor es el calma, mayor también el número de pasados, y tendría yo que añadir que ahora se está cumpliendo la igualdad con rigurosa pulcritud.

Tantas veces he hablado con ellos que al presente solo me fijo en aquellos sujetos que pueden aportar noticias de verdadero interés. Tal es el caso de este guardia de Asalto de Salamanca, cuyo nombre es... y del que entre los bandos españoles que han vuelto a la Patria estos días, he obtenido más interesantes informes, merced a su locuacidad, tanto como a la amabilidad del Coronel de la Brigada.

Prescindiendo de frases inútiles sus conceptos más importantes han sido: —Estaba allí desde el 17 de Julio, que nos llevaron en el camión de Salamanca, y creí que no llegaría jamás este instante de la liberación. Tal cual como una verdadera odisea. De Madrid a Guadalajara, donde defendí a los presos de derechas contra los milicianos que querían asaltar la cárcel; de allí a Atienza y luego a Talavera, donde resulté herido. En esta acción fué tal el desastre de los rojos, que los heridos víntimos como pudimos (yo en una camioneta).

no sigue creyendo las mentiras de sus triunfos en Toledo, en el frente de Madrid y en Vizcaya.

Por lo que se refiere a los frentes de la capital, no pasa jornada, sin que se le asegure que, hambrientos y cobardes los facciosos tendremos que huir enseguida. Es, según les afirman, cuestión de horas.

«Esa es la guerra que ellos hacen y los procedimientos marxistas en uso con el proletariado. Los comunistas sobran.»

SPECTATOR

## «AUXILIO SOCIAL»

MANANA CUESTACION PUBLICA EN LA CAPITAL, DESTINADA A LOS COMEDORES DE «AUXILIO DE INVIERNO»

Nuestra obra requiere la ayuda de todos. Toda colaboración, por pequeña que sea, es útil para nuestro fin. Oestuar un emblema en la Cuestacion de mañana, es contribuir a una España social y justa. ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

## COMENTARIO

### EUROPA Y ANTI-EUROPA

Los rojos tratan de establecer en el mapa político de Europa un meridiano divisor. A un lado de él, las democracias y las dictaduras proletarias; al otro lado, los regimenes de autoridad. Y consiguientemente a esta división arbitraria, invocan la solidaridad de las democracias. Y muchos hombres de éstas caen en el equívoco.

Y el equívoco no debe existir. No es por donde lo trazan los rojos, por donde pasa el meridiano divisor. Recorre Europa, viajada por ella y, a pesar de sus variedades, de sus irrisaciones, se percibirá la profunda unidad que abarca a la Democracia británica y al Imperio de Italia, al Reich y a la III República, al Presidencialismo y a la Monarquía. La vida, diversa y multifórme, conserva, no obstante, trazos de identidad inquebrantable. La España liberada, con toda la dignidad de su historia, con toda la certeza de su destino, con toda la normalidad de su vida de hoy—idéntica a la de Inglaterra en 1915, según un testimonio de un ilustre escritor británico—forma al lado de esos países, se funde con ellos.

Frente a esos países, los países de régimen de clases, los países desraizados de su historia, los países gregarios, donde la libertad y la iniciativa creadora no cuentan, donde la congrua de vida es más baja, donde la justicia es una bafa: la U. R. S. S. y la España roja.

En la suprema síntesis de Europa caben todas las matizaciones que no contradigan la esencia europea, tejida en definitiva sobre ideas de superación y de solidaridad, de progreso y de prosperidad. Quienes aspiran a una regresión, a la realización de odios, a una insolidaridad de clases, se mueven, fuera del ritmo de Europa, son hostiles al designio de Europa, son la Anti-Europa.

La U. R. S. S., que renunció a su propio nombre, al nombre de Rusia, la Santa; la España roja, cuyos santos gloriosos son sustituidos en el culto por judíos y ucranianos, aspiran en definitiva en nombre de justicias vindicativas a una regresión en la curva creadora de la libertad europea. De libertad europea, decimos, a pesar de los parciales eclipses que la necesidad de defensa contra el virus asiático ha impuesto a algunos países celosos de su historia y de su dignidad.

En España, quien lucha por la libertad es la España liberada: por la libertad de crear, por la libertad de reavivar su peculiar destino, por la libertad de creer que es la pura esencia de la libertad.

Es ella la que tiene derecho a invocar a las democracias europeas, sus vecinas de solar y de espíritu, sus hermanas... No es esa sucursala agonizante de la U. R. S. S., que se llama aún República Española. Y nada tiene de República. Y menos de española.

Europa y Anti-Europa. España y Anti-España. He ahí las divisiones auténticas. España, la España de Franco, es alcaide de Europa. La España roja no es España, no es Europa, es una más entre las prosternadas esclavas del Kremlin. Las democracias europeas, los países de jerarquía son los que crean la historia. A la U. R. S. S. y a sus secuaces no les corresponde más papel que el de Sira el destructor. A aquéllas, a España, debe unirles, las una fatalmente, una solidaridad fundamental. Su enemigo es la destrucción, y la bandera de ésta es la de la hoz y el martillo, que flota igualmente en las fronteras de Niegorolek que en la frontera de Port-Bou.

## ACTITUD PATRIOTICA

### Los Rectores de las Universidades Españolas reiteran su adhesión al Nuevo Estado y a su ilustre Caudillo

Se proponen hacer público un documento dirigido a los hombres de ciencia de todos los países

Los rectores de las Universidades de Salamanca, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Granada y Santiago, con la conformidad de las de Oviedo y La Laguna, reunidos en la Universidad de Salamanca, reiteran su adhesión al nuevo Estado y a su ilustre Caudillo el Generalísimo Franco.

Recogiendo el ambiente de sus Universidades y centros de enseñanza que le son adscritos, y ante la calumniosa campaña contra los ideales que animan el Movimiento Nacional, se proponen dirigirse a los hombres de ciencia de todos los países, para informarles, gráfica y documentalente de la noble, caballeresca y valiente actitud del Ejército, secundado por la juventud española, en cuyas filas tantos estudiantes han ofrendado generosamente su vida por la Patria.

Al mismo tiempo harán pública, de modo bien patente, la labor destructora de los enemigos de la verdadera España, que sin reparar en los más execrables procedimientos, han atentado y siguen atentando contra la vida de las personas no combatientes, la economía nacional y los más preciados valores artísticos y espirituales.

Al desarrollar este programa en nombre de la cultura nacional, sumándose a iniciativas anteriores, creen cumplir con un deber en defensa de la civilización cristiana.

## EL GENERAL MILLAN ASTRAY, ANTE EL MICROFONO

### Un Generalísimo y cien generales, firmes en su puesto

El heroico general Millán Astray, pronunció anoche, ante el micrófono de Radio Nacional, la siguiente patriótica alocución:

«El Ejército español pierde con Mola un mando guerrero. Un general caído; pero firmes en su puesto, un Generalísimo y cien magníficos generales.

La voluntad de Dios ha decretado que muriera Mola, convirtiéndolo un hombre en nada y un alma en un héroe nacional, para que su memoria sirva de faro luminoso a la conducta de cien generales españoles.

Un general español, el Generalísimo, ecuanime ante el dolor y la alegría, mirando frente al enemigo, dijo: Mi dolor ante la muerte de Mola, es el dolor de toda España, pero todos han de saber que seguiremos idénticamente como hasta ahora.

Mola, el de Somosierra, se pone al frente de tropas y milicias,

ciás, y avanzó en Somosierra, y clavó la bandera, y atacó en todos los frentes y venció en todos.

El Generalísimo le concedió, lunto con toda España y todo el Ejército, su absoluta, total y completa confianza. Y Mola a ella correspondió: con lealtad, a la confianza recibida y con gran acometividad a la misión confiada.

Y cuando sus tropas estaban preparadas para atacar, un decreto divino le llevó a la gloria. Se le rindieron honores desde el alma de todos los españoles, el Ejército, el honor de los guerreros, después que cayó la plegaria cristiana, saludó con sus espadas y siguió firme, esperando atento a que sonase la voz de mando de avanzar. Y aquí, orden dada, orden cumplida.

Estas tropas acudilladas por Franco desde el comienzo de la guerra, van hoy mandadas por cien generales españoles, la relación de cuyos nombres tengo a la vista, elegidos tras depurado estudio de la historia, la inteligencia y la conducta militar. La edad de éstos, exactamente cien generales, está comprendida su inmensa mayoría entre los treinta y los cuarenta y cinco años. Los de más edad, ostentan cada uno su ejecutoria, su historia guerrera, su técnica, sus victorias y heridas, sus prestigiosos nombres.

A los otros, su juventud caracteriza su acción, al mando de divisiones y brigadas perfectamente organizadas, que alientan en la guerra, al mando subalterno, y su moral tan exaltada y heroica, que mejor que pretender definirlos, es dar cuenta hasta dónde llega esta moral.

Dijo Zaragoza y mantiene Alcubierre: «El enemigo ha puesto el pie en la posición, después de haber muerto todos sus defensores. Pero esta tarde, o mañana por la mañana, a más tardar, la posición estará otra vez en nuestras manos. No necesitamos ninguna clase de refuerzos.» Y la promesa fué cumplida al día siguiente.

Dijo Madrid: «El enemigo ha concentrado en este sector un contingente numerosísimo, y, después de una intensa preparación de fuego de aviación y artillería, se ha lanzado contra nuestro sector Norte. Se están batiendo nuestras tropas. Desde las primeras horas de la mañana están tomadas todas las previsiones necesarias; dada la indole e ímpetu del ataque en que éstos intervienen, serán rechazados. No necesitamos ningún

elemento.» Al llegar la noche, el parte fué así: «Rechazado en absoluto el ataque. El número de bajas del enemigo asciende a varios miles. Los cadáveres de ellos han quedado en nuestro campo, y se autorizará a que los entierre el enemigo, y si no, los enterraremos nosotros.»

Otros partes: «Dentro de media hora, si V. E. no ordena otra cosa, nos vamos a lanzar al asalto. Después: «Toledo en nuestro poder. En el Alcázar o n d e a la bandera nacional.» «Málaga es nuestra.» «Estamos listos para el ataque», dice Victoria.

Un general es amonestado por el Alto Mando por haber instalado un puesto de observación batido por el fuego directo de la artillería enemiga y haber sido herido, sin moverse, por el tercero de los cuatro disparos de los cañones de la batería enemiga.

Otro general recibe aviso de que gran número de tanques rusos están a un centenar de metros de la posición. Este general va personalmente a su atalaya. El parte es exacto, y apretándose ambas manos a los costados, se echa a reír y dice: «Es cierto; ahí están los tanques.» Y volviéndose a una sección de legionarios y otra de requetés, dice: «Vamos a por los tanques.» Y todos se lanzan, y el general con ellos, con granadas de mano. Los tanques, unos quedan en su poder y otros huyen. Por el enlace táctico, más que por el enlace táctico, han acudido trescientos regulares que estaban a ochocientos metros del lugar, y traban singular combate con los tanques rusos.

Otro general observa que en el sector inmediato al suyo el enemigo ha desencadenado un ataque de tal extensión, que la situación de la zona atacada va a ser muy difícil, y se dirige a sus legionarios, que están en sus puestos, por no contar con ellos el ataque, y les dice: «Caballeros legionarios; aquel sector corre peligro. Os podria mandar; pero no quiero mandaros. Como somos legionarios, yo y vosotros sabemos que el credo de la Legión es que permanezcamos en nuestros puestos, y no puedo ordenar acudir en socorro; pero ya sabéis cual es el espíritu de socorro del legionario. El que no quiera, puede quedarse en su puesto; el que quiera...» Y los doscientos legionarios dicen: «Todos.» Y, cantando el himno de la Legión, llevan a cabo el contraataque más grande de flanco que se ha dado en toda la campaña.

Y cuando han cumplido el credo legionario y regresan a sus puestos, pero de los doscientos sólo quedaban en aquel momento treinta y seis. Los restantes habían quedado tendidos en el choque, mezclados con dos mil muertos enemigos. Este es el Cerro del Águila.

Como estos hechos, puestos al azar de la memoria, hay centenares de esas tropas y milicias heroicas, que es tal su heroísmo, que sobrepasa cuanto la histo-

## DICEN LAS RADIOS ROJAS

### Hidalgo de Cisneros fué quien bombardeó el «Deutschland»

Y quien ha presentado a Prieto un proyecto para destruir las cosechas de la España nacional

Radio 2 F. P. de Vizcaya, para desmentir la noticia de que el «Deutschland» fuera bombardeado por pilotos rusos, daba los nombres de los que habían llevado a cabo esta agresión, y entre ellos, el del teniente coronel Hidalgo de Cisneros.

Recaban los rojos este triste honor, y no hay inconveniente en concedérselo. Lo importante y lo que el mundo ya sabe, es que lo que pretendía el marxismo era provocar un conflicto internacional. Pero el nombre de Hidalgo de Cisneros nos demuestra la participación directa de Prieto en la criminal maniobra. Este teniente coronel es uno de los hombres de más íntima confianza de Indalecio, conspirador primero con él, más tarde compañero de la emigración, participe siempre de los secretos de Estado, en esta época de mangoneo y derrotismo Prietista.

Fué designado jefe de la aviación roja en cuanto Prieto ocupó el ministerio de Aire.

Hidalgo de Cisneros es poseedor de los máximos secretos de Prieto. Sabe hasta los bancos suizos y holandeses donde aquél tiene sus fondos y conoce las claves para ingresar las sumas procedentes de las piraterías de Prieto.

Este aviador que acaba de perpetrar esa infamia con el propósito de provocar una conflagración europea, es el mismo que, según informes confidenciales, presentó hace pocos días a Prieto un proyecto para destruir las cosechas de la zona nacional. Se quedará en propósito, pero la intención es bien clara. Dada la perspectiva que ofrece a la zona roja, donde el hambre no es una amenaza sino una trágica realidad, los marxistas, en su odio satánico, no pueden perdonar la abundancia reinante en nuestra España. Si ellos pudieran asolarla y ponerla en llamas, y como no pueden, se contentan con estos juegos imaginativos, proyectando la destrucción de la España liberada, aunque tengan que contentarse tan solo con bosquejar un proyecto o con la insinuación de un propósito.

## LA ESPOSA DEL GENERALISIMO EN PAMPLONA

Visita a la viuda del general Mola, para testimoniarle su pésame

Ayer, por la tarde, fué a Pamplona la esposa del Generalísimo, con el fin de visitar y dar el pésame a la viuda del ilustre general Mola.

A pesar del incógnito del viaje, el vicepresidente de la Diputación tuvo noticia del mismo, por lo que en compañía del alcalde de Pamplona salió al límite de la provincia para esperar a la señora del general Franco y acompañarla hasta la ciudad.

La ilustre huésped, a quien acompañaba la esposa del general don Camilo Alonso, se dirigió al palacio de la antigua Capitania general, donde fué recibida por el comandante militar, señor García Conde, y otras personalidades.

Después, la esposa del Generalísimo pasó a saludar a la señora viuda del general Mola, con la que estuvo largo rato.

A continuación, la esposa de Franco se trasladó al Palacio provincial, donde fué obsequiada con un te por la Corporación local. También presenció el simpático acto del relevo de los Pelayos que dan guardia al Palacio, siendo ovacionada por la multitud.

Estas manifestaciones populares de afecto y simpatía hacia la esposa del Jefe del Estado, se repitieron clamorosamente cuando, seguida de la escolta y comitiva, emprendió el viaje de regreso.

El Ayuntamiento de Vitoria ha aprobado una moción de su alcalde acordando dar, en memoria del ilustre jefe que fué de los Ejércitos del Norte, el nombre de Aeropuerto del general Mola al nuevo campo de aviación.

Los sucesos EL ADELANTO

## PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «LECTURAS PARA EL SOLDADO». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

## Elogios de la Prensa extranjera a un Decreto del Generalísimo

El decreto firmado por el Generalísimo, en que se atendía al problema de los prisioneros, ha merecido grandes elogios de la prensa extranjera.

«El Times» lo comenta así: «Los prisioneros de guerra hechos por los nacionalistas han visto reconocido su derecho al trabajo y a su fruto, por un decreto del general Franco, publicado en la prensa de hoy. Percibirán dos pesetas por día y una suma mayor cuando se empleen en trabajos en los cuales la remuneración exceda de la indicada. Los jornales disfrutarán de complementos en el caso de que los prisioneros tengan a sus esposas e hijos en territorio nacional. Los únicos prisioneros a quienes no se reconoce el derecho al trabajo son los autores de crímenes graves.»

Dicho decreto lleva a la práctica el principio sustentado en el párrafo XV del programa del Partido Nacional, y constituye una humanitaria solución al difícil problema de los prisioneros.

Ha sido ya llevada a la práctica en el notable Monasterio de San Pedro de Cárdenas, en Burgos, una de las casas benedictinas más antiguas de España, en el cual han hallado trabajo unos 900 prisioneros que se ocupan en obras de edificación y en la construcción de un camino que facilitará el acceso de los visitantes del Monasterio.

## AVISO AL COMERCIO

Mañana, festividad de San Juan de Sahagún, Patrono de Salamanca, los comerciantes no abrirán sus puertas por la tarde de acuerdo con el deseo, expuesto por el Excelentísimo Ayuntamiento de la capital.—El presidente de la Cámara, José María Viñuela.

EL ADELANTO cuenta con un cuadro de colaboración, nacional y extranjera, de más de treinta firmas de reconocido prestigio en la política, en la literatura, en la sociología, en las finanzas y en los deportes

NOTICIAS DEL DIA

# La Generalidad de Cataluña se esfuerza en sofocar la rebelión anarquista

Un periódico inglés critica la política de su Gobierno, en relación con la España Nacional

## EL TRANSPORTE DE HOMBRES Y MATERIAL PARA LA ESPAÑA ROJA

El corresponsal de «Le Jour», Henry de Vilmorin, da cuenta de cómo fué cargado en Marsella el vapor español «Vicente Foratt» con 400 cajas de detonadores, pólvora y granada. La documentación llevaba a como punto de destino un puerto del mar Rojo, y su salida fué autorizada el día 26 de Mayo por Herbert Doyle, jefe de la Delegación del Comité de Control, que la dió a pesar de que este barco, como tantos otros que salen para Méjico, próximo Oriente u otros lugares, regresan a Marsella a los cuatro o cinco días, tiempo justo de desembarcar su peligroso cargamento en los puertos catalanes. La única sanción de estos barcos, que regresan antes de haber tenido tiempo de llegar a su punto de destino, es la pérdida de una pequeña fianza que depositan en la Aduana de salida.

«L'Action Francaise» dice sobre el hundimiento del «Ciudad de Barcelona» que éste era un barco muy conocido en Marsella, donde frecuentemente embarcaba víveres, material y milicianos con destino a Valencia y Barcelona.

Cuando salió la última vez para Valencia declaró un cargamento de 2.000 toneladas, con una tripulación de 65 hombres. Había asegurado a la Policía del puerto y al Comité de Control que no había ningún pasajero a bordo. Sin embargo, los telegramas llegados a Barcelona señalan sobre el navío la presencia de cerca de 300 hombres. Por lo tanto, más de 200 pasajeros embarcaron clandestinamente.

## UN ESCRITO CONMINATORIO A COMPANYS

Los representantes en Tarragona y Reus de la U. G. T., Partido Socialista Unificado, Esquerza, Estat Catalá y Acción Catalana, se han dirigido en un escrito a Companys pidiendo la disolución y el desarme de la F. A. I. y del P. O. U. M., al que consideran francamente fascista; la disolución de los Ayuntamientos y constitución de Ayuntamientos nuevos con los partidos que tengan probada su lealtad al régimen, y el castigo de los culpables de los últimos sucesos.

De no ser atendidos en sus peticiones, amenazan con abandonar todos sus cargos representativos y desolidarizarse del Gobierno.

## EL MOVIMIENTO ANARQUISTA EN ALMERIA Y MURCIA

Paris. — Las noticias que se reciben del bando rojo dicen que la provincia de Almería, donde actúan los restos de la columna Maroto, cuyo jefe fué encarcelado por el gobernador socialista, así como en varios pueblos de Murcia, los anarquistas se han levantado contra las autoridades y agentes del Comité soviético de Valencia.

Se sabe que Prieto ha enviado, en dirección a aquella zona, fuerzas de mar y tierra para sofocar el movimiento; pero se dice que los anarquistas se han hecho dueños de pueblos importantes, en los que han ase-

sinado a los individuos que formaban las checas socialistas. LA GENERALIDAD SE ESFUERZA EN SOFOCAR EL MOVIMIENTO COMUNISTA

Barcelona. — La Generalidad continúa sus esfuerzos para sofocar la revolución anarquista de Cataluña.

Todas las guarniciones de la frontera han sido relevadas, y destacamentos de guardias de Asalto y Carabineros han sustituido a los milicianos, la mayoría de los cuales han sido detenidos.

Aunque continúa la caza, seguida principalmente contra los más destacados cabecillas anarquistas, siguen éstos presentando gran resistencia, y algunas zonas de Cataluña están en su poder, sin que les sea posible a los soldados y agentes del Gobierno comunista de Valencia entrar en dichos pueblos.

## EL FRACASO DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID EN RELACION CON LA ALIMENTACION

Madrid. — Un periódico comenta la cuestión del fracaso del Ayuntamiento en los trabajos encaminados a resolver el problema de la alimentación de la población.

«Tenemos que confesar—dice—que el Ayuntamiento ha fracasado de una manera rotunda y total. Nadie debe enfadarse por esto que decimos de «encargado de resolver el problema de las subsistencias», pues aunque ha gastado el tiempo, sabemos que ha trabajado; pero hace falta que todos trabajemos para ver si los madrileños podemos comer todos los días.»

## ANTE LAS DESERCCIONES DE SUS FILAS, LOS ROJOS FUSILAN A LOS SOSPECHOSOS

Toledo. — Un evadido del campo rojo ha declarado que, en vista de las constantes deserciones que se vienen registrando en las brigadas rojas, fueron fusilados, para que sirviese de escarmiento, dos soldados, los cuales murieron dando vivas a Dios y a España.

## DETENCION DE 15 ESPAÑOLES EN BRUSELAS

Bruselas. — Quince españoles que, procedentes de la zona roja española, vivían en esta capital, han sido detenidos por la Policía.

Entre ellos hay dos religiosos, uno de los cuales tiene sesenta y cinco años de edad.

El periódico «La Nación Belga» protesta contra estas arbitrarias detenciones, que según dice, han sido hechas bajo la presión del partido socialista.

## LA SITUACION ALIMENTICIA SE AGUDIZA EN SANTANDER

San Sebastián. — En Santander, la escasez de los alimentos ha llegado estos últimos días a su grado máximo, debido a la llegada de fuertes contingentes huidos de Bilbao.

Estos evadidos dicen que en Bilbao el terror se ha adueñado de la capital de Vizcaya, y que los milicianos realizan ahora

registros domiciliarios por su propia cuenta.

Estos registros no tienen como móvil exclusivo el robo, sino que, en muchos casos, se apoderan de los ocupantes de las casas y se los llevan a la cárcel, o van a formar en los pelotones de ejecutados, sin causa ni proceso alguno.

## GARCIA OLIVER EXPLICA POR QUE FUERON LOS ANARQUISTAS ELIMINADOS DEL GOBIERNO

Zaragoza. — La emisora C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, transmitió anoche un discurso de García Oliver, el célebre gángster que desempeñó hasta hace poco la cartera de Justicia del Gobierno de Valencia.

Dijo que la C. N. T. acudió al Poder como potencia organizadora, que se opuso a que el Gobierno abandonase Madrid. Propuso entonces la C. N. T. que el Gobierno permaneciese en Madrid, para atender mejor a la defensa de la capital. «Por eso—afirmó García Oliver—se nos eliminó del Gobierno, porque éramos la fuerza más revolucionaria y más valiente, que habría de oponerse a toda componenda o traición.»

## EL CONFLICTO DEL AYUNTAMIENTO DE LERIDA

Perpiñán. — La población de Lérida continúa sin Ayuntamiento.

La Esquerza se declaró incompatible con los anarquistas, y éstos con los esquerristas, y ninguno aparece por el Ayuntamiento.

Un delegado de la Generalidad ha estado varias veces en Lérida, a fin de constituir un nuevo Ayuntamiento que ofrezca alguna estabilidad; pero ha regresado a Barcelona sin conseguir su propósito.

## UNA FLOTILLA DE VAPORES CON BANDERA FRANCESA

Paris. — «La Liberté» confirma que para burlar el control internacional, los dirigentes del Frente Popular, de acuerdo con sus compinches de Paris y de Moscú, han dado con una cómoda y hábil combinación; hacen navegar sus naves de aprovisionamiento de armas y municiones bajo la bandera francesa, lo que les asegura no sólo la inmunidad, sino incluso la protección de los navíos franceses que participan en las operaciones de vigilancia a lo largo de las costas españolas.

Con capitales procedentes de Moscú, a través de Rotterdam, se ha constituido en Paris una sociedad con un capital de un millón. En breves días, esta sociedad, con este solo millón, ha comprado, a precios que hacen imposible toda competencia, media docena de buques de carga, que han sido bautizados inmediatamente con viejos nombres bretones para disfrazar mejor la cosa. ¿De qué modo con un millón se han podido comprar cerca de 14 millones en buques? Es este uno de aquellos problemas de la Aritmética comunista que sólo pueden explicar los secuaces de Moscú.

Estas naves se dedican únicamente al aprovisionamiento de la España roja y merecen especiales atenciones por parte de las tripulaciones y de los inérritos marítimos.

Todos estos particulares son perfectamente conocidos por el

Gobierno francés, el cual no parece ocuparse mucho del hecho de este escandaloso tráfico y de la actividad de esta flota del Frente Popular, viajando bajo la bandera francesa, con peligro de provocar cualquier incidente en el Mediterráneo.

## EXCESIVA HOSPITALIDAD FRANCESA A CIERTOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

Londres. — De Londres se da a Paris Agency una noticia interesante:

«La población francesa de la frontera de los Pirineos se hallan materialmente exasperadas por los actos y el modo de proceder de los vascos españoles a los que han acogido. Esta cólera se explica con los recuerdos del tiempo de la Gran Guerra. Nadie ha olvidado en aquellos lugares que durante el conflicto europeo, los alemanes encontraron en los vascos españoles sus mejores amigos, y los submarinos encontraron en sus costas, aprovisionamientos e informaciones. Y hoy se acude en socorro de estos vascos, amigos de nuestros enemigos, y es preciso aceptarles y alimentarles, con el temor de que si Franco vence, permanecerán en nuestro país viviendo a nuestras costas.»

Nuestros compatriotas del Mediodía se encuentran nauseados. Se comprende fácilmente. SOLO EL COMITE SOVIETICO DE VALENCIA PODRA ROBAR

La prensa roja da cuenta de una declaración del sujeto al que el Gobierno soviético de Valencia da el nombre de Director general de Seguridad.

Ha declarado este individuo que terminará pronto con todos los llamados incontrolados y que han de desaparecer también las incautaciones particulares.

Todas las recaudaciones—ha dicho—han de ir al tesoro del Gobierno de Valencia.

Como se ve, todo quedará controlado por el Gobierno, que no es que haga la competencia a otros elementos para las incautaciones particulares, sino que sólo el Gobierno valenciano podrá robar. Y esta es la conclusión que se saca de las declaraciones del llamado Director general de Seguridad del Comité soviético levantino.

## UN PERIODICO DE LONDRES CRITICA LA POLITICA DE SU GOBIERNO EN RELACION CON LA ESPAÑA NACIONAL

Londres. — Un periódico de esta capital crítica la política que sigue el Gobierno de la Gran Bretaña en relación con la España nacional.

«La neutralidad británica—dice el periódico—es parcial y únicamente beneficia al Gobierno de Valencia.»

Censura después la negativa del Gobierno inglés a aceptar la propuesta del Generalísimo Franco, de crear una zona de seguridad para la población civil de Bilbao, propuesta que si hubiera sido aceptada, habría la ventaja de evitar a los niños los horrores de la guerra y la expatriación de los mismos.

El periódico inglés termina censurando a su Gobierno, porque está sometido a los socialistas británicos, los cuales no ocultan sus simpatías por los bolcheviques españoles.

## UNA CARTA DEL EMBAJADOR SOVIETICO AL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — El embajador soviético, Maiski, ha dirigido una carta al presidente del Comité de no intervención, en la que dice que cualquiera reacción que se produzca, vaya precedida de una consulta a las demás potencias.

Termina su carta afirmando que nada tiene que oponer ante las medidas propuestas para ga-

rantizar a los buques, pero a condición de que estén enterados todos los países representados en el Comité.

## SE CONSIDERA COMO UNA MANIOBRA LA NOTA DEL EMBAJADOR SOVIETICO

Londres. — Ha sido muy mal recibida la nota enviada por el embajador soviético al presidente del Comité de no intervención.

La prensa inglesa la considera como una maniobra destinada a interrumpir las rápidas negociaciones entre las cuatro potencias y pone de relieve el hecho de que dicha nota haya sido publicada la víspera de la entrevista de Eden y Ribbentrop.

La prensa dice que no encontrará eco dicha nota en el Comité de no intervención, que no habrá de ocuparse de ella.

## EL PERIODICO FRANCES «L'HUMANITE» PIDE AL GOBIERNO QUE AYUDE ABIERTAMENTE A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Paris. — El periódico «L'Humanité», órgano periodístico del partido comunista francés, contra el que ha protestado toda la prensa francesa por recibir dinero de Moscú, dirige en su número de ayer un furioso ataque al sistema de control.

Pide, además, que el Gobierno francés apoye abiertamente a los comunistas españoles y dice que el sistema del control es malo, francamente malo—agrega—. La proposición francesa no ha sido aceptada y además se han dado ahora estos hechos: Primero: Alemania ha conseguido imponer su voluntad a las demás potencias.

Segundo: Ningún obstáculo se opondrá a los bombardeos aéreos; y

Tercero: Basta una proposición francesa contraria a Alemania, para que sea apartada de nosotros Inglaterra, y sobre todo, Chamberlain.

## POR QUE DESISTIERON LOS ROJOS DE COLECTIVIZAR LAS INDUSTRIAS

El periódico rojo «Heraldo de Madrid», en su número del día 3 de los corrientes, explica por qué han desistido los bolcheviques españoles de colectivizar las industrias.

El aludido periódico dice que en una conferencia dada por el ex ministro de Industria, Peiró, declaró éste que Largo Caballero le había hecho desistir de la colectivización de las industrias con estos razonamientos:

«Evidentemente—le dijo Largo—las industrias deben ser colectivizadas, pero si socializamos las nacionales, los trabajadores de las industrias de capital extranjero querrán lo mismo, y los países de donde nos llegan las armas para mantener esta guerra, nos negarán esta ayuda, mientras que así tendremos la posibilidad de nuevas remesas.»

## LOS SEPARATISTAS VASCOS QUIEREN ELIMINAR DE BILBAO LOS PROBLEMAS SENTIMENTALES

San Sebastián. — La radio emisora número 2, F. P., de Vizcaya, dijo ayer que continuaba apresuradamente la evacuación de Bilbao de la población no combatiente.

«En Bilbao—añadió—deben quedar exclusivamente los que sean útiles en los trabajos de la retaguardia y en las tareas necesarias. Hemos de hacer de la ciudad un reducto inexpugnable, en que sean eliminados totalmente los problemas sentimentales que estorben nuestra acción.»

AMA DE CRIA, casada, se ofrece para criar en su casa. Informará, Fidela Esteban, en Juzbado.

## ULTIMA HORA

# En una conferencia que se celebrará hoy en Londres, será redactada la nota de las cuatro potencias

Se tiene la esperanza de que Alemania e Italia participarán en la próxima sesión plenaria del Comité de No Intervención

## EL EMBAJADOR ALEMÁN VISITA A EDEN

Londres, 10. — El embajador alemán en Londres, que anoche volvió desde Berlín, visitó ya hoy por la mañana, en el Foreign Office, al ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden. En los círculos bien informados londinenses desprenden de esta visita la esperanza de que Alemania volverá dentro de breves plazo a colaborar en los trabajos del Comité de No Intervención. También se tiene por seguro que Eden recibirá pronto a los embajadores de Francia y de Italia.

Según la opinión inglesa, existen todos los indicios de que serán adoptadas las proposiciones inglesas referentes a la seguridad de los barcos que efectúan el control en las aguas españolas. Se tiene incluso la esperanza de que ya en la semana próxima se celebrará una sesión plenaria del Comité de No Intervención, en la cual tomarán parte Alemania e Italia. A la Comisión se entregarán también las declaraciones de Maiski, en las cuales Rusia quiere presentar dificultades, ya que opina que el acorazado «Deutschland» no estaba al servicio del control.

## CONTESTACION AL EMBAJADOR SOVIETICO

En contestación a la última nota enviada por la Rusia soviética, el presidente interino del Comité de No Intervención ha dirigido al embajador soviético en Londres, Maiski, una carta, en la cual rechaza enérgicamente la última protesta soviética, en la que se decía que las cuatro potencias navales ha-

bían examinado sin contar con el Comité de No Intervención y dado garantías para la vuelta de Alemania e Italia. En su carta hace resaltar que en la última sesión plenaria del Comité principal se votó el que el Gobierno británico buscara, con las otras tres potencias navales, garantías para facilitar la vuelta de Alemania e Italia.

## LA NOTA A LOS BELIGERANTES SE REDACTARA HOY

Se anuncia en los medios competentes ingleses que Alemania, Francia e Italia han aceptado la proposición de la Gran Bretaña, según la cual, el texto definitivo de la nota que se dirigirá a las partes beligerantes en España será redactado en una conferencia que el ministro británico de Negocios Extranjeros celebrará con los embajadores de las otras tres potencias.

Se cree que la conferencia se celebrará mañana, viernes (hoy).

## LOS OPULENTOS BOLCHEVIQUES QUE HUYEN AL EXTRANJERO

Paris. — Ayer llegaron a esta capital el anarco-sindicalista García Oliver, ex ministro de Justicia con Largo Caballero, y el también conocido sindicalista Portela.

El primero parece regresará a la zona roja después de resolver ciertos asuntos; pero Portela piensa instalarse en Paris definitivamente. Se calcula que este Portela, activo hombre de la F. A. I., se ha hecho una fortuna personal de 25 millones de francos durante su dominio en Barcelona.

## GOBIERNO CIVIL

# AVISO OFICIAL

Se recuerda a todos los señores comerciantes, almacenistas e industriales y público en general, el cumplimiento de las prescripciones contenidas en el Bando de mi autoridad, fecha 25 de Marzo último, respecto a la tenencia ilícita de moneda de plata en cantidad superior a la estrictamente necesaria para sus operaciones diarias los primeros, y de 100 pesetas, los particulares, debiendo entregar en los Bancos todo lo que exceda de dicha cantidad, en la inteligencia que se activa constantemente la investigación de las ocultaciones y serán severamente sancionados los infractores, no admitiéndose además las peticiones que de condonación de multas se haga, una vez comprobada la falta.

Se recuerda, asimismo, al público en general, el deber ciudadano y patriótico de denunciar, sin demora, a los agentes de mi autoridad, a todo comerciante, almacenista o industrial que, disponiendo de moneda fraccionaria, se niegue a dar cambio a los billetes que se les presenten por los compradores.

Salamanca, 10 de Junio de 1937.—El gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

## PLAZA DE TOROS

# Gran novillada a beneficio de la suscripción provincial

El próximo domingo, día 13 de Junio, se lidiarán seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de DON ARTURO SANCHEZ COBALEDA (antes de Villar), por los afamados diestros PACO CESTER, de Zaragoza; Pedro Ramirez (TORETO DE TRIANA) y Rafael Perea (BOND), hijo del gran banderillero del mismo nombre.

La corrida empezará a las cinco y media de la tarde. Los precios que registrarán son cuatro pesetas, tendido sombra; dos cincuenta, tendido sol, y una cincuenta, militares.

## LA SEÑORA

# D.ª Manuela García Peñalvo

falleció en Tamames de la Sierra, el 10 de Junio de 1937

después de recibir los Santos Sacramentos

a los cuarenta años de edad

D. E. P.



Su desconsolado esposo, don Ceferino Péix García (del Comercio); hijos, Rovisardo y Angelito; madre, Carmen García Pérez; padres políticos, Rovisardo Péix Rincón y Antonia García Marcos; hermanos: Encarnación, Andrés, Adoración, José Antonio, Ramón, Isidoro y Lorenzo; hermanos políticos: Lucas Holgado, Orófila Mateos, Baldomero Hidalgo, Luisa Hernández, Encarnación Gailego y Manuela Hernández; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

El funeral se celebrará en la Iglesia Parroquial de la Asunción, de Tamames, el día 16 de Junio (miércoles).



LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro, 691,2. Sombra, 19,4. Mínima, 7,4. Seco,  
10,0. Húmedo, 9,0. Viento, S. W.—fuerza, 2. Cielo  
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 4,2

# El Adelanto

DIARIO DE LA MARANA

EL DIA DE MARANA  
Sol: 4,44; pas. mer. 12,14; pon. 19,45  
Luna: 8,31 a 22,26  
C. creciente: día 15  
JUNIO 12  
Sábado  
Stos. Juan de Sahagún, cf.; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mrs.



## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

### Cómo veo yo la cuestión social

Es harto frecuente hablar y escribir del problema máximo de la vida de relación entre los hombres, bajo un punto de vista puramente material y con tendencias a un interesado propósito de ensalzamiento y preponderancia de los programas partidistas y de las aspiraciones y egoísmos de clases, que confunden y desvirtúan la salvable y eterna doctrina de la convivencia humana, según Dios y fuero.

Y se pregona a todos los vientos el tópico de la justicia social—justicia, y no por mi casa—que dice la filosofía popular, enjuiciando a los pseudo-redentores sociales—, invirtiendo los términos del problema, cuyo enunciado y solución están vivos y palpantes de verdad en la sentencia del Divino Maestro: «Busca el reino de Dios, y su justicia, y todo lo demás, se os dará por añadidura».

Esta es, en efecto, la clave de la cuestión: El reino de Dios en las inteligencias, en las almas y en los corazones, en los individuos y en las sociedades, como idea matriz de las acciones públicas y privadas. Que presida el credo divino y sus mandamientos la vida de relación entre los hombres. Que vuelva al ama del pueblo y de las instituciones el espíritu de fe, de moralidad y de catolicismo, el espíritu cristiano, en fin, que los hizo grandes y felices en épocas pretéritas de salud y de prosperidad por sus virtudes ejemplares, cívicas y religiosas.

Porque todos nuestros males y desgracias, en el orden nacional y universal, tienen su origen en el olvido de la ley de Dios, y en la absurda y suicida sustitución de su reinado de amor y de justicia por el maldéfico y diabólico entronizamiento de las anárquicas y disolventes teorías del liberalismo religioso, político y social y de su secuela lógica, en réplica contundente al individualismo exclusivista e hidrópico, del socialismo y comunismo, que en vorágine espantosa de odios y de

### PAN Y CATECISMO

sangre ahoga la vida y se traga pueblos y naciones. «Y su justicia...» ¿Pero qué entendemos, qué entiende el mundo y la representación de las clases sociales, y aun estas mismas clases por justicia...? Generalmente el logro de sus aspiraciones y apetitos, con exclusión o sumisión de las otras organizaciones y clases que integran la vida pública. Y, ¡no, señor!...Justicia es la aplicación de los preceptos del bien, del honor, de la moral, de la equidad, del deber y del derecho. «Vivir honestamente, no perjudicar al prójimo y dar a cada cual lo suyo».

«Es así como se ha entendido y practicado y sigue entendiéndose y obrando por algunos, equivocados o malévolo», el sentido de la ley de Dios y de la justicia humana? No. Pues hay que rectificarlo con hechos, que respondan objetiva y patéticamente al ideal cristiano de la convivencia y de la paz social.

¿Cómo...? Restableciendo el principio de autoridad, jerarquía y disciplina, de suerte que las clases dirigentes y dirigidas recobren el prestigio y la responsabilidad de sus actos.

Estimulando el cumplimiento de los deberes sociales con la defensa y equitativa aplicación del derecho de gentes. Y allí donde no llegue a justicia, según Dios y fuero, que actúe la caridad, bálsamo del dolor y remedio divino de las miserias humanas.

Y por último, que el pan nuestro de cada día no falte en ningún hogar, proporcionado a las necesidades familiares, ni el otro pan del espíritu, savia y vida de la vida honesta y fructífera de elevados pensamientos y obras buenas al servicio de Dios y de España.

En una palabra: «Pan y catecismo».

ANDRES RUBIO POLO

Salamanca, 10 VI-1937.

## GANARAS EL PAN

Entre los factores que integran toda producción, es el trabajo el más esencial, pues sólo él es el elemento indispensable para que se efectúe el fenómeno económico de hacer útiles a la satisfacción de nuestras necesidades, las diversas fuerzas de la naturaleza que Dios donó a sus criaturas, ya en forma simple de energía estática, o como energía desarrollada, formando los productos naturales.

Esta supremacía del trabajo en la vida económica, en cuanto la masa humana trabajadora salió del régimen servil en que la tuvieron sumida los pueblos de la antigüedad, despertó la atención de filósofos y economistas, naciendo al mundo de la vida civil diversos sistemas político-sociales, con los que sus autores pretendieron curar los males que aquejaban a la Humanidad. ¡Vano empeño! Todos ellos, con excepción del sistema corporativo, que tanto esplendor alcanzó en la Edad Media, y que hoy vuelve a florecer, con los necesarios acomodamientos de época, en los sistemas sindicales de los estados fascistas, no han traído al pueblo sino la guerra más encarnizada, dividiendo a los hombres, aun a los que mediaron su cuna en la misma nación, en bandos llenos de odio, al conjuro satánico del criminal instrumento que es esta barrera espiritual, más infranqueable que las mismas fronteras naturales, de la lucha de clases.

El hecho histórico del fracaso de todos los sistemas político-sociales de tan diferente ideología, con las excepciones apuntadas, nos revela de manera inequívoca la causa de la tremenda equivocación de sus creadores, con sólo comparar sus fundamentos.

Los pensadores de los pueblos modernos no estudiaron en el trabajo sino su aspecto materialista, y no vieron en el mismo sino el fenómeno económico, olvidando su aspecto de orden moral, que eleva al trabajo a la categoría de ley natural. Olvidó que sufrió la Humanidad cuando adormecida por los placeres de la vida fácil, se apartó de la ruta que le marcó el Cristianismo, que al renovar la idea religiosa estableció el imperio del amor entre los hombres, para abrir al mundo los caminos de una nueva civilización, en que el trabajo es norma de salud para el género humano.

Por eso triunfó el régimen corporativo en la Edad Media. Por eso triunfa hoy el sistema sindical en los estados fascistas. Porque ambos son doctrina político-social, que instituye la familia obrera, en cuyo seno se mantienen, con toda cordialidad, con amante camaradería, con verdadero calor de la vida de hogar, las relaciones entre maestros o patronos, oficiales y aprendices, que son sus miembros; porque vela por las costumbres tradicionales, manteniendo la habilidad profesional; porque evita la explotación de las mujeres y de los niños; porque

sale al paso de las injusticias del gran capital y anula la competencia de mala fe. En una palabra; porque se alumbraba con la luz de la estrella de Belén y establece la paz entre los hombres de buena voluntad, sometiendo a todos, sin excepción, al divino mandato del Creador, que obligó a la Humanidad entera a ganarse el pan con el sudor de su frente, desde la prevaricación del primer hombre.

El divino mandato es universal; a todos los humanos es alcanza; por eso todo sistema político-social que se sustituya a esta ley, tiene que fenecer, víctima de su pecado de soberbia de querer emendar la plana a sí mismo Dios.

Por el contrario, el Estado que se organiza en la observancia de las leyes naturales del Trabajo, como será nuestra España Nacional Sindicalista, tiene asegurada una vida próspera e imperecedera, pues al proclamar en su doctrina, como nuestra Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., en su punto 16, que todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo, reflejo exacto de ganarse el pan del pasaje bíblico, tiene la bendición de Dios.

¡Arriba España!

AULIO  
Comerciantes e industriales

AVISO  
La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ha depositado en el Registro de la Propiedad Industrial un modelo de las insignias, colores y alegorías de la Falange.

Por lo tanto, ningún industrial puede fabricar artículos que lleven estas insignias, colores y alegorías, sin la previa autorización de la referida Jefatura Nacional. Igualmente los comerciantes se abstendrán de vender los referidos artículos sin tener la licencia de venta, estando obligados a dar cuenta por escrito y con arreglo al modelo que se les facilitará en esta Delegación de Propaganda Comercial de artículos que obren en su poder y que carezcan de la etiqueta de control.

Para informes, en la Delegación Provincial de Propaganda Comercial, sita en Doctor Riesco, 56, de cuatro a seis.

El plazo para que los comerciantes se pongan al corriente en los requisitos exigidos, expirará el día 25 del actual. — El Delegado de Propaganda Comercial.

Salamanca, 11 de Junio de 1937.

DOCTOR  
Miguel Becerro

Madrid y Partos  
Espoz y Mina, núm. 2 (entrésuelo). Horas de consulta:  
De ONCE a DOS

Teléfono 1285

## Cafiaspirina

Contra todos los dolores

### Jefatura local de Madrid

Se ordena a todos los camaradas residentes en Salamanca y pertenecientes a esta J. O. N.-S., que se presenten en las oficinas de la misma, Universidad, piso primero, a las cuatro de la tarde del sábado, 12 del corriente, para un asunto urgente. — El Jefe local de Madrid, Hipólito Fernández-Argues.

Salamanca, 10 de Junio de 1937.

Los unidos EL ADELANTO

### La Sacramental en la Parroquia del Carmen

Se celebrará el próximo domingo, y a las ocho de la mañana el señor cura párroco distribuirá la Comunión a los cofrades, Asociaciones del Jueves Eucarístico de Tarsis, Acción Católica y demás fieles.

A las once se oficiará la misa solemne, predicando don Eloy González, sochantre de la Catedral, quedando expuesto el Sacramento del Altar, hasta las siete y media de la tarde, en que cantadas completas y hecha la visita de altares, terminará con bendición y reserva.

Con mayordomas de esta fiesta, doña Carmen Vicente, viuda de Peix, y la señorita Iluminada Peix Manzano.

El ejercicio de las cuarenta horas, en la parroquia, se verificará los días 13, 14 y 15.

El primer día, de doce a ocho y media, y los dos días restantes, de diez y media a ocho y media.

### EL DIA DE LA AUDIENCIA

DELITO DE LESIONES

El 10 de Febrero de 1937, encontrándose Angela Sánchez Martín y su hija Antonia Sánchez Martín cogiendo regalo en un regato existente en una finca situada en el lugar conocido por «Pigallo», término de Hinojosa de Duero, propiedad del procesado, Luis Frutos Márquez, se presentó éste, y después de preguntar a las mujeres qué hacían y contestarle éstas que cogiendo regalo, se dirigió a ellas, y diciéndolas que las iba a dar tal regalo, las acometió con una cayada, produciéndoles lesiones, de las que, sin deformidad ni defecto y con precisión de asistencia médica, curaron, Angela Sánchez, a los cuarenta y cinco días, y Antonia Sánchez, a los nueve días.

Para ser juzgado compareció ayer ante la Audiencia el citado Luis, señor acusado por el fiscal, señor González, como autor responsable de un delito de lesiones graves, solicitando que se le impulsara la pena de un año y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a Angela Sánchez en la suma de 250 pesetas.

El defensor señor Tordera, sostuvo que en favor de su defendido concurría la eximente de legítima defensa, y solicitó su absolución, con las costas de oficio.

Informaron las partes, y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

### Sección Femenina

Hoy, viernes, día 11, a partir de las siete de la tarde, deberán presentarse todas las afiliadas de la Sección Femenina y el S. E. U., de Salamanca, de F. E. T. y de las J. O. N.-S., en su domicilio social, Pozo Amarillo, 13. Para prestar servicio de cuastación pro «Auxilio de Invierno». — La Delegada local, ¡Arriba España!

AVISO  
De orden de la Jefe Provincial, las afiliadas a la Sección Femenina de esta capital, se presentarán esta tarde, a partir de las siete, en las oficinas de «Auxilio Social», Pozo Amarillo, 13, bajo, izquierda, para recoger las huchas y emblemas con que han de realizar la postulación en la cuastación pública que tendrá lugar mañana, sábado, en la capital. — La Jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### La vigilancia nocturna

Camaradas que deberán presentarse en el Pozo Amarillo, número 13, a las diez menos cuarto de la noche, el día 12 del corriente mes, para prestar servicio de vigilancia nocturna.

José Campos Souto.  
José Villarias Bosch.  
Manuel Martín García.  
Fernando Contreras Cardo.  
Serapio Trapero Marcos.  
José Martínez Simón.  
Primo Luis Gamero Díez.  
Félix Arcocha de Olarte.  
José Díez Sánchez.  
Fernando Villalobos Mier.  
Ángel Torres Botella.  
Jacinto Corral Quintana.  
Melchor Iglesias Martín.  
José Molla Bernabén.  
Gaspar Molla Bernabén.  
José Santos Beluche.  
Venancio Jaén.  
Jerónimo Luna Hernández.  
Agustín Polo Sánchez.  
Francisco Román Martínez.  
Francisco Fernández del Campo.  
Sebastián Juan Martínez.  
Pedro Serrano Piedecasas.  
Alfredo Santos Martín.  
Lucas Corral Quintana.  
Andrés Valle Sánchez.  
Matías Martín Mateos.  
José Palomero García.  
Salamanca, a 12 de Junio de 1937.  
El Delegado de Movilización,  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### ESTADO ESPAÑOL COMISION DE INDUSTRIA, COMERCIO Y ABASTOS

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos, de la Junta Técnica del Estado, ha nombrado varios inspectores que visitarán las casas de comercio y establecimientos con el fin de comprobar las infundadas alteraciones de precios que pudiera haber y las denuncias que le lleguen, castigándose a los que aprovechen las circunstancias porque atraviesa España para lucrarse indignamente.

Ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas al comerciante señor Barcollón, por beneficio abusivo en venta de sus artículos.

### Información municipal

Aviso a los dueños e inquilinos de fincas

Dictadas normas reguladoras en relación con alojamientos y edificios particulares, consecuencia de la absoluta normalidad en tan importante servicio, interesa conocer a la Alcaldía, para cumplir órdenes recibidas, todas las fincas o locales ocupados por fuerzas militares o dependientes de la autoridad militar, por lo que se invita a propietarios e inquilinos a quienes afecte la prestación de este servicio de alojamiento a que comparezcan en la Secretaría del Ayuntamiento, de cinco a siete de la tarde, los días 14, 15 y 16 del actual, para suscribir la oportuna declaración o remitirla por escrito a dicha oficina.

DETALLE DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN EL BANCO HISPANO AMERICANO, PARA LA SUSCRIPCION PROVINCIAL CON DESTINO A LAS FUERZAS SALMANTINAS

	Pesetas.
Suma anterior.....	114.891,04
Don José Rodríguez Díaz	50,00
Señora Viuda de Elena...	125,00
Total .....	115.066,04

Salamanca, 9 de Junio de 1937.

### PALOMERO MEDICO - DENTISTA

Consulta económica: De diez a una y de cuatro a siete  
DOCTOR RIESCO, 9, SEGUNDO

### Notas de sociedad

FALLECIMIENTOS

En Tamames de la Sierra, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer, la señora doña Manuela García Peñayo, quien por sus bondades y virtudes supo hacerse acreedora al profundo respeto y cariño de cuantos la conocieron y trataron, entre los que su muerte ha causado honroso dolor.

Con tan triste motivo, testimoniamos la expresión de nuestro sentido pésame, a su desconsolado esposo, don Ceferino Peix García, c/a Comercio; hijos, Rovisardo y Angelito; madre, doña Carmen García Pérez; padres políticos, don Rovisardo Peix Rincón y doña Antonia García Marcos; hermanos: Encarnación, Andrés, Adoración, José Antonio, Ramón, Isidoro y Lorenzo; hermanos políticos: Lucas Holgado, Orófila Mateos, Baldomero Hidalgo, Luisa Hernández, Encarnación Gallego y Manuela Hernández; sobrinos, primos y demás familia.

VARIAS

Después de brillantes ejercicios ha aprobado los exámenes de ingreso en este Instituto, el niño Santos Robles García, hijo de los maestros de Valdecarlos.

### Vida Gremial

ENTIDAD DE BARBEROS Y PELUQUEROS

De acuerdo con los deseos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, y con motivo de la festividad de San Juan de Sahagún, Patrono de Salamanca, los industriales pertenecientes a esta entidad no abrirán sus establecimientos durante la tarde del próximo sábado.

Lo que se hace saber por el presente para conocimiento de los federados y público en general.

Salamanca, 10 de Junio de 1937. — El secretario accidental.

### En la Plaza de Abastos

Ayer, como día de mercado, rigieron los siguientes precios:

Merluza, 4,50 pesetas kilo;	merluza, 3,00;	pescadilla gorda, 2,40;
terciada, 2,20, y pequeña, 1,80;	besugo, 2,40;	besugillo, 1,40;
gallinas, 2,40;	bacalao, 2,40;	bertorella, 2,40;
abadejo, 2,80;	rape, 2,40;	sardinillas, 1,00.

Huevos, la docena, 2,80.

Frutas y hortalizas: Naranjas comunes, 3,00, la docena; plátanos, 1,50 y 2,40; limones, 4,80; cerezas morenas, 0,80 y 1,20 pesetas kilo; de pisco, 1,00 y 1,50; guindas comunes, 0,60 y 0,80; espárragos, 1,50 la manada; fresa, 2,00 pesetas kilo; fríjoles, 1,30 y 1,40, y tomates, 2,00 pesetas.

MERCADO DE GANADOS

El semanal de ayer, como el anterior, estuvo bastante desanimado, y las escasas operaciones que se practicaron no fueron a los siguientes precios:

Terneras, 33 y 34 pesetas arroba;	toros, 30 y 31;	vacas, 28 y 29, y buyes 25 y 27.
-----------------------------------	-----------------	----------------------------------

En el ganado de cerda rigieron los mismos precios que en el mercado anterior.

### Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento los siguientes heridos:

Josefa Sánchez, de una herida contusa en el palmar de la mano derecha.

Nicolás Sánchez Aparicio, de herida contusa en la región frontal.

Domingo Gómez, de contusión en la región lumbar.

Luciano Herrero, de dermatitis en ambas manos.

José de la Rúa, de herida contusa en la mano derecha.

Pilar González, de herida contusa en el labio superior.

### Acción Católica

Sufragios por el alma del general Mola

El próximo domingo se tendrá misa de comunión general, a las ocho y media, en la iglesia de la Clerería y de doce a una Hora Santa, en la parroquia de San Juan de Sahagún.

Se suplica la asistencia a las señoras y señoritas socias y se invita a las demás asociaciones y personas piadosas.

SE VENDE la casa Doctor Riesco, 72. Informará don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso, de dos a cuatro.

AMA DE CRIA, soltera, de veinteaños, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en Ronda de Sancti-Spiritus, número 53, primero.

SE VENDEN dos casas de piedra ladrillo, de nueva construcción, con agua y water y patios espaciosos. Situada en el Regato del Anís, Barrio Vidal. Informarán, en el mismo, Manuel Vidal.

## ¡España lo quiere!

Buen español, ciudadano cien por cien, es el autor de la idea mágica, aparecida en EL ADELANTO del 8, al tratar del nuevo Escudo de la España Imperial.

Esta gran España que estamos formando con sacrificios cruentos e incruentos, con víctimas propiciatorias, y que por ello tiene ya las características precisas para las cosas inmortales, nacidas con dolor, asemejado a la Redención. Reciba don Domingo de Arrese las felicitaciones de los millones de españoles que como él piensan, y que os agradecen en el alma la gallardía en el exponer y en el pedir.

Al fin y a la postre, al colocar en el centro del nuevo Escudo Imperial al Corazón de Jesús, ni se hace nada que no sea obligación, ni se hace otra cosa que cumplir el deseo de los que dan la vida por España.

El grito de levantamiento de las masas para esta Cruzada fue el de ¡Viva Cristo Rey! Lo menos que se puede hacerse es grabar de manera perpetua ese grito de salvación en lo que va a ser la encarnación de la España que nace.

Pocos, poquitos serán los españoles que hayan entrado en la región de la inmortalidad eterna, por el martirio, ya en las trincheras, ya en los frentes de batalla, sin llevar sobre sus pechos férreos el «Detente». Pues ellos, nuestros mártires, piden que se recuerde perennemente su holocausto, grabando la imagen benéfica que llevaron públicamente a la muerte, en el centro mismo del Escudo Nacional del Imperio Español, que con su sangre han coadyuvado a formar, dándola en bien de los demás. ¿Hay posibilidad de negar ese deseo justísimo?

J. M. A.

### LOS EVADIDOS NOS CUENTAN...

## Anarquía e ironía en Cataluña

No es extraño que la Prensa nacionalista se llene de noticias sobre la situación de Cataluña. Periódicos y radios de la zona roja, informaciones provenientes del Extranjero, no cesan de aportar datos que merecen publicidad. Queremos recoger en estas líneas la información que nos proporcionan personas últimamente evadidas, de autoridad moral y de inteligencia despierta. Lo que nos cuentan sirve para puntualizar y aclarar, en sus trazos esenciales, el drama que vive Cataluña, y nos proporciona curiosos detalles, llenos de interés.

LA SUBVERSION PASADA  
F. A. I. y C. N. T. (anarquistas y sindicalistas), aliados al P. O. U. M. (trozkistas de Cataluña) entablan la lucha con la Generalidad, a la que auxiliaban comunistas y socialistas. Los faístas anunciaron la víspera del movimiento que iban a «tirar a Azaña y a todos los republicanos a las fieras del Parque». Y, por lo visto, no estaban dispuestos a que la cosa quedase sólo en «amenaza», porque uno de los primeros encuentros se libró en el Parque de la Ciudadela, donde está el Parlamento, morada de Azaña, y donde se encuentra la colección zoológica. Los anarquistas atacaron con bombas de mano, ametralladoras y carros de asfalto, más o menos rudimentarios.

La subversión terminó, no por obra de la Generalidad, sino del Gobierno de Valencia. La represión, llevada a cabo por el general Pozas, pasará a la historia como modelo de crueldad.

LA SITUACION ACTUAL  
Los anarco-sindicalistas han perdido todo puesto oficial. Se les ha quitado el control de los servicios de pasaportes, palanca de dominio y de provecho.

Pero no se les ha podido desarmar. Y menos aún arrestar servicios públicos y de las industrias lucrativas: tranvías, autobuses, taxis, carga y descarga de mercancías, espectáculos. Bajo la C. N. T. están poblaciones como Terrasa, zonas fronterizas de Seg de Urgel y Puigcerdá, minas de Cardona, Sallent y Figols, fábricas de Llobregat, Ter y Cardener.

Aumenta la tirantez de la situación las consecuencias sociales y económicas de diez meses de anarquía. En Barcelona falta el jabón, la sal, el aceite; escasean el pan, el azúcar y la carne; se vive de arroz y patatas. El campo no ofrece solución; la Generalidad ordena que se cultive con «esmero»; pero el labrador sólo realiza lo indispensable, no abona, y la cosecha es pobre.

IRONIA  
Terror y desorden afloran todo resorte moral. Y el pesimismo, encuentra su natural desahogo en la burla difusa y creciente de cuanto ocurre.

Nadie quiere el papel mo-

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

CONFECIONES RODRIGUEZ. Proveedor del Ejército. Se necesita personal para confeccionar prendas para el Ejército. Pozo Hilera, 15. Teléfono 2181. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

SE VENDE máquina segadora-atadora, otra guadañadora, marca «DEERIN», seminevada; trillos, lias nuevas y usadas; herramientas de molino, carpintería y de herrero, artefactos y enseres de labor; cañizos, balaises y tablas. Informarán, en Peña segunda, 20, Salamanca.

PASTOS. — Se arriendan los pastos de rastrojero, barbechera y hoja de viña, del término de El Piñero (Zamora), para 1.200 cabezas y 500 más durante el hojadero. Del precio y condiciones, informará el Alcalde.

DOGOS.—Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informarán, en la imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Mansano, 42.

SE VENDE la casa Doctor Riesco, 72. Informará don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso, de dos a cuatro.

AMA DE CRIA, soltera, de veinteaños, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en Ronda de Sancti-Spiritus, número 53, primero.

SE VENDEN dos casas de piedra ladrillo, de nueva construcción, con agua y water y patios espaciosos. Situada en el Regato del Anís, Barrio Vidal. Informarán, en el mismo, Manuel Vidal.

SE VENDE la casa Doctor Riesco, 72. Informará don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso, de dos a cuatro.

AMA DE CRIA, soltera, de veinteaños, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en Ronda de Sancti-Spiritus, número 53, primero.

SE VENDEN dos casas de piedra ladrillo, de nueva construcción, con agua y water y patios espaciosos. Situada en el Regato del Anís, Barrio Vidal. Informarán, en el mismo, Manuel Vidal.

SE VENDE la casa Doctor Riesco, 72. Informará don Julián Luengo, Doctor Riesco, 80, segundo piso, de dos a cuatro.

AMA DE CRIA, soltera, de veinteaños, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en Ronda de Sancti-Spiritus, número 53, primero.

SE VENDEN dos casas de piedra ladrillo, de nueva construcción, con agua y water y patios espaciosos. Situada en el Regato del Anís, Barrio Vidal. Informarán, en el mismo, Manuel Vidal.